

9.11  
TUESDAY  
箴言  
25:21-28

你的仇敵餓了，就給他吃，渴了，就給他喝。你這樣做，會使他臉紅耳赤，羞慚交加，上主也要報答你。（箴言25:21-22）

## 愛你的仇敵

箴言所說「你的仇敵餓了，就給他吃，渴了，就給他喝」，還真不是件容易做到的事，我們遠離討厭的人都來不及了。而「以眼還眼、以牙還牙、以暴制暴」，更是許多人對「正義」的期待，主耶穌的教導卻是「要愛我們的仇敵」（太5:44），非常值得省思。

1992年，湯銘雄在酒後縱火，造成「神話世界KTV」火災，使16人葬身火窟。死者之一杜勝男的姐姐杜花明，卻選擇來到看守所，親自探望這位害自己親人枉送性命的兇手，並且表達自己願意原諒他。湯銘雄後來誠心悔改，甚至受洗成為一位基督徒，赴槍決前，也同意捐出自己身上可用的器官。這段故事被拍成了紀錄片，感動許多人。

親人被殺害，是多麼大的痛苦！但是恨不能挽回任何人，愛卻可以。杜花明選擇放下仇恨。她的寬恕與接納，不僅將悲憤轉化為愛與憐憫的行動，更使一個原本窮凶惡極的人，認識了主耶穌，並且在主面前痛悔。寬恕，不僅能夠化敵為友，更是傳遞上主的慈愛，使人們不再被仇恨所捆綁的方法。

## 《回家——死刑犯湯銘雄的救贖紀錄片》

影片類型：紀錄片

導演：吳秀菁

出版社：基石音樂有限公司

簡介：這是發生在台灣真實事件，記錄了台北「神話KTV大火」與其後續，受害者家屬杜花明選擇寬恕了死刑犯湯銘雄，並且持續透過書信關心在獄中的他。出身坎坷的湯銘雄第一次感受到了被愛，他受洗相信了基督，最後坦然走上刑場，並成為一名器官捐贈者。



- ◎中華民國法務部「修復式正義」推廣教材
- ◎1997 金馬獎最佳紀錄片入圍
- ◎1998 金穗獎最佳紀錄片
- ◎1998 入選美國紐約瑪格麗特米德紀錄片影展

親愛的上主，我需要祢的幫助，讓我能以愛來化解憤怒與怨懟，學會放下仇恨，饒恕別人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

